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Kirjallinen kysymys
yhteispohjoismaisesta nuuskapolitiikasta Suomen, Ruotsin, Norjan,
Tanskan ja Islannin hallituksille

Euroopan unionin jäsenvaltioista ainoastaan Ruotsissa saa valmistaa ja myydä nuus-
kaa. Nuuskan myynti ja valmistaminen on siis kiellettyä Suomessa ja Tanskassa. Sa-
moin EU:n ulkopuolisessa Islannissa. Norjassa ei valmisteta nuuskaa, mutta ruotsa-
laista nuuskaa myydään siellä vapaasti. Tanskassa nuuskaa ei varsinaisesti myydä,
mutta koska purutupakan myynti on laillista, myydään maassa ruotsalaisten valmis-
tajien normaalia pussinuuskaa purutupakka -nimikkeen alla. Islanti puolestaan on
kieltänyt ruotsalaisen, huulessa käytettävän nuuskan, mutta sallii huomattavasti vaa-
rallisemman nenänuuskan, neftóbakin, myynnin ja valmistuksen. Nuuskaa saa kui-
tenkin tuoda Ruotsista Suomeen omaan käyttöön rajoitetusti. Rajakauppa tuotteen
tiimoilta onkin vilkasta esimerkiksi Haaparannalla, jonne on noussut useita "nuuska-
tukkuja".

Osaltaan tiukoista myyntirajoituksista huolimatta nuuskan käyttö on pohjoismaissa
ainoastaan lisääntynyt. Ruotsalainen nuuska on ilmiö, joka tunnetaan kaikkialla.
Nuuska ei tietenkään ole terveellistä tai terveysvaikutteista, mutta se on tutkitusti
huomattavasti vähemmän haitallista kuin tupakka. Esimerkiksi Ruotsissa, jossa on
suhteellisesti eniten nuuskan käyttäjiä maailmassa, on maailman pienin suusyövän
esiintyvyys.

Nuuskalla on kuitenkin myös terveyshaittoja, joiden hoitamisesta kukin maa vastaa
itsenäisesti. Tässä mielessä nuuskan myyntikielto on ongelmallinen myös verotuksel-
lisesti. Kun verotuotot valuvat Ruotsiin, jäävät haitat muiden maksettaviksi. Myynti-
kielto Suomessa on myös lietsonut vakavaa rikollisuutta, kuten massamaista salakul-
jetusta ja nuuskan laitonta kauppaa. Tällaiset järjestäytyneen rikollisuuden ansainta-
keinot tulisi pyrkiä estämään. Poliisin ja tullin resurssit ilmiön valvomiseen ovat riit-
tämättömät.

Onkin perusteltua kysyä, miksi pohjoismaat eivät noudata kulttuurinsa nojalla yhteis-
tä ja yhtenäistä nuuskapolitiikkaa? Nuuskan vapauttaminen kaikkien maiden markki-
noille poistaisi rajaesteitä, edistäisi tavoitetta savuttomasta pohjolasta, jakaisi nuus-
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kasta saatavat verotulot nykyistä oikeudenmukaisemmin ja yhdistäisi pohjoismaalai-
sia globaalissa maailmassa.

Edellä olevaan viitaten esitän Suomen, Ruotsin, Norjan, Tanskan ja Islannin hallituk-
sille seuraavan kysymyksen:

 Mihin toimenpiteisiin hallitukset aikovat ryhtyä, että ruotsalainen nuuska va-
pautetaan kaikkien pohjoismaiden markkinoille ja näin poistetaan merkittävä
rajaeste pohjoismaiden välillä?

 Entä voisivatko pohjoismaat yhdessä ETA:n sisällä edistää nuuskan myynti- ja
valmistusrajoitteista luopumista?

 Entä näkeekö Suomen hallitus mahdollisena, että Suomi siirtyisi verotulojen
takaamiseksi viipymättä Tanskan käytäntöön, jossa pussinuuskan myynti on
sallittua purutupakkana?
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